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London W6 7BE 

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE 2009/2010 – 1 
Date : le 19 novembre 2009 à 16h00 
 
Présents : 

• M Gachet, Directeur, président de Séance 
• Mme Lamotte, Mme Doe, Mme Webster (suppléante de Mme Gingaud), représentantes du personnel enseignant. 
• Mme Molinas, M Stingelin,  M VanderElst, représentants du comité de gestion 
• Mme Joly , Mme Worsley,  M Scaramucci représentants des parents d’élèves 
• M Bertin, représentant des Français à l’étranger 

 
Excusés : 

• M Le Consul général de France 
• M Monsauret, Conseiller Culturel Adjoint 
• M Parmentier, Inspecteur 
 

 
Compte rendu : M Scaramucci et M Gachet 
 
M Gachet ouvre la séance en souhaitant la bienvenue aux nouveaux membres du conseil d’école. Un tour de table est 
organisé. Conformément à l’ordre du jour, les points suivants ont été traités: 

1. Résultats des élections de représentants de parents et présentation des différents 
collèges (Parents, Comité gestion enseignants) 

Voir annexe 1, à noter le taux de participation élevé aux élections de représentants de parents. 

2. Approbation du dernier compte rendu (C.E. de juin 2009) 
Le compte rendu du Conseil d’Ecole du 18 juin 2009 est approuvé. 

3. Rôle et compétences du conseil d’école 
Le rôle et les compétences du Conseil d’Ecole sont présentés par M C. Gachet. (Annexe 2) 

4. Présentation et approbation du règlement intérieur du Conseil d’Ecole 
Le règlement intérieur du Conseil d’Ecole est présenté et approuvé. (Annexe 3) 

5. Bilan de la rentrée 2009 : effectifs, personnels  
A noter l’arrivée de Mme Gingaud en MGS, en remplacement de Mme Noé. 
Sur les 11 classes, il y a eu 48 nouveaux élèves, en MMS, MGS, CE1 et 2, CM2. 
Quelques départs sont annoncés en janvier, s’ils sont confirmés ils seront remplacés. 
 
En terme de gestion de personnel il sera nécessaire de pourvoir aux deux congés de maternité de Mmes Gingaud 
(MGS) et Tritsch (CPb) qui devraient s’arrêter aux congés de février. 
M Gachet est en mesure d’annoncer que des remplaçantes professeurs des écoles titulaires devraient assurer ces 
deux remplacements, il s’agit de Mme Bouland en MGS et de Mme Constans en CPB   
 

6. Règlement intérieur de l’Ecole. 
  La dernière modification du règlement intérieur, en point 4, a été effectuée en 2006. Le règlement intérieur est relu 
et approuvé ; la version actuelle sera donc transmise aux familles pour lecture et signature. 



7. Organisation des actions de soutien  
M Gachet rappelle l’organisation mise en place.  Chaque élève bénéficie d’un temps d’enseignement de l’anglais.  
Ce temps libère les enseignants de français, qui peuvent ainsi utiliser leur temps libéré pour assurer des actions de 
soutien à certains enfants ayant besoin d’aide, dans d’autres classes.  L’enseignant français intervient donc dans une 
autre classe que la sienne.  Les enfants en difficulté sont identifiés au moyen des résultats scolaires, des évaluations 
de la classe, et des évaluations nationales effectuées notamment en CE1 et CM2.   
 
Bilan sur les enfants concernés : peu d’enfants sont en grande difficulté, mais certains ont besoin d’une aide 
supplémentaire.  Par exemple, Mme Webster prend 4 enfants de CP dans une classe vide pour les aider dans leur 
apprentissage du matin – par exemple la lecture -.  Les enfants arrivant en CP et qui ne viennent pas d’une Ecole 
française, voire les enfants anglophones, ont régulièrement besoin d’une aide supplémentaire.  Le nombre d’enfants 
recevant une aide supplémentaire est réparti en fonction des classes de la façon suivante : CM2 : trois, CM1 : trois, 
CE2 : deux, CE1 : deux, CP : quatre, MGS : deux.  Ce nombre peut changer en cours d’année. 
 
Date des évaluations nationales : CE1 : 17 au 21 mai 2010, CM2 : 18 au 22 janvier 2010. 
 
 

8. Projets et sorties pédagogiques réalisées et à venir 
CPb : visite à Holly Lodge – musée consacré à l’Ecole de l’époque victorienne. 
 
L’activité Cirque a commencé pour les quatre classes de MMS, MGS, CPa et CPb.  La présentation aux parents aura 
lieu le 14 mai 2010 et clôturera cette activité.  L’heure du spectacle est à confirmer. 
 
La Semaine des Arts aura lieu du 10 au 14 mai 2010 
 
Le projet Danse commencera en janvier pour les CE1 et CE2, avec le même intervenant qu’en 2009.  Les séances 
auront lieu à Holly Trinity Church les mardis ,mercredi et jeudi  Le spectacle aura lieu pendant la Semaine des Arts.  
Le lieu du spectacle et la date restent à fixer. 
 
Projet livre: Le Salon du Livre (Youth Festival) c’est une action menée en partenariat avec l’Institut français.  Des 
auteurs illustrateurs viennent à Londres.  Quatre auteurs viendront rendre visite à l’Ecole : 
26 novembre : Benjamin Chaud pour les maternelles et CP, José Parrondo  pour les CE1, Michel Piquemal  pour les 
CM1 et CM2. A noter que cet auteur travaillera avec les CM2 sur le thème de « la Philosophie » et qu’il reviendra 
en janvier à la demande de l’école pour un projet d’écriture sur le support des philo-fables. Le 27 novembre, Bruce 
Imans auteur anglais, rendra visite aux CE2. 
 
Le département d’anglais organise des sorties pour assister aux spectacles de Noël : 
10 Décembre : CM1 et CM2 iront voir « Aladdin » à Wimbledon 
14 Décembre : MMS/MGS iront voir « Pinocchio » 
18 Décembre : CP et CE1 iront voir « James and the Giant Peach » au Polka Theater 
7 Janvier 2010 : CE2 iront voir « Skellig » au Bloomsbury Theater 
 
Rencontres d’athlétisme des CM : une rencontre d’athlétisme a eu lieu le 23 octobre 2009 à Fulham avec 7 classes 
de CM2 venant de Wix, l’Ile aux Enfants, Marie d’Orleac, Jacques Prévert, South Kensington. 
 
M Gachet remercie l’Association des Parents d’Elèves (APEEF) pour le financement des activités Cirque et Danse.  
Olivier Scaramucci résume l’action de l’APEEF en termes de financement des activités cirque (GBP3000), danse 
(GBP2000) et sport des CM (GBP1000), et mentionne l’objectif de participer au renouvellement de livres de la 
bibliothèque anglaise de l’Ecole (budget GBP500 a GBP800), et de participer à une activité de la Classe Découverte 
des CM (GBP1000). 
 
11 Novembre : une minute de silence a eu lieu dans l’Ecole.  Un texte de commémoration a été lu par les enfants.   
 
Environnement : l’environnement est un axe du projet d’Ecole. L’école s’est engagée dans le cadre de l’organisation 
Eco-école, qui permet de fédérer les écoles autour de l’environnement, et d’obtenir des labels en fonction des 
accomplissements.  L’Ecole est au stade de l’audit environnemental, avec l’aide des élèves.  Le comité des délégués 



enfants aura pour tâche de travailler sur l’environnement.  Les enfants font actuellement des mesures sur les déchets.  
Un comité de suivi environnemental sera mis en place, avec deux élèves de CM, un membre du comité de gestion, 
un ou deux enseignants, et un parent expert.  Les améliorations envisagées seront prises en compte par l’Ecole et par 
le comité de gestion. 
 
Classe Découverte : le thème de la Classe Découverte 2010 sera la Seconde Guerre mondiale.  Le centre d’accueil 
se trouve à Asnelles, sur les côtes normandes.  Asnelles est un centre agréé par l’Education Nationale Française.  Le 
séjour aura lieu du lundi 22 mars au samedi 27 mars 2010.  Le déplacement se fera en Eurostar jusqu'à Calais, puis 
en car.  CG présente une première estimation du coût du séjour, qui s’élève à £407 par enfant, pour un taux de 
change à Euro1.08 pour GBP1.0.  Durant le séjour, les enfants iront au mémorial de Caen, au musée de Bayeux, et 
pourront aller à pied à Arromanche.  Ils participeront également à la pratique du char à voile pendant trois séances 
étalées sur trois jours.  Les enfants seront accompagnés par huit adultes au départ de Londres.  Ils seront aussi 
encadrés par des animateurs sur place. 
 
 

9. Formation continue des enseignants 
 Les enseignants participent à un plan de formation continue sur l’Europe du Nord.  Ils suivent des formations sur 
des durées allant d’une journée à une semaine.  Les formations prévues pour cette année sont les suivantes : 
Mme Webster – Mathématiques du 11 janvier au 29 janvier 2010 
Mme Gingaud – Activité vocale du 11 janvier au 29 janvier 2010 
Mme Doe – Orthographe du 11 janvier au 29 janvier 2010 
 
Mmes Reynaud et Lamotte  - Histoire des arts du 10 au 14 mai 2010  
Mme Aziere et Mme Korwin-  Expression orale et écrite du 17 au 21 mai 2010 
Mr Hunault – Evaluations critériées du 17 au 21 mai 2010 
Mme Bialek –Sciences et technologies du 24 au 28 mai  2010 
 
Autres stages prévus : 
Mme Webster – environnement (février) 
Mme Doe – Education physique et sportive  (mars) 
Mme Williams – Orthographe et grammaire (mars) 
  
 Chaque enseignant sera remplacé et les parents prévenus. 
  
 

10. Projet d’extension de l’Ecole 
 

Le permis de construire a bien été déposé début novembre 2009 il est en cours d’instruction.  Il n’y a pas de réponse 
prévue avant la mi-décembre 2009.   
Suite au dépôt du permis, quelques incidents qui s’inscrivent dans ce contexte sont à noter :  
-un certain nombre de voisins opposés au projet se sont manifestés.  Ceux-ci ont pris en photo les entrées et sorties 
de l’Ecole, sans demander la permission de prendre des enfants en photo.    
-Une lettre d’un voisin se plaignant du bruit a également été adressée à l’école. 
- Une « altercation » entre une mère, usager du parc de brook green et un élève de l’école remettant en cause l’accès 
de nos élèves sur les jeux. (Dans un souci d’apaisement une autre organisation du temps de midi est mise en place, 
qui vise à réserver la partie aménagées aux petites classes ; les grands seront emmenés dans la partie « herbe » pour 
des jeux de ballons notamment) 
- Dans le contexte pré-électoral actuel, le projet a déjà été exploité par Andy Slaughter, MP de Shepherd Bush.  M. 
F. Vander Elst  informe le CE qu’il a écrit au MP A.Slaughter, en réponse au texte publié sur le blog du MP, et 
mentionnant de nombreux points erronés et mensongers. Un journaliste a souhaité rédiger un article sur la situation 
actuelle. 
M. Vander Elst, au nom du comité, rappelle le processus rigoureux qui a été observé notamment en termes de 
communication vis-à-vis des associations locales. La Brook Green Association (BGA) a été consultée.  Apres une 
réunion apparemment positive avec la BGA, il note que leur recommandation a été d’opposer le projet 

Le point financier : 



Afin de répondre aux exigences du dépôt de permis de construire, il a été nécessaire de revoir le projet architectural 
initial en terme de structures, notamment pour permettre un accès au niveau du parking,  aux véhicules de secours. 
Ces contraintes se traduisent par l’obligation de mettre des « portées » plus longues pour soutenir le bâtiment, et 
entraînent un surcoût important (+£300.000, soit +25%)   Le comité de gestion s’emploie à trouver des solutions 
pour que le projet ne soit pas remis en cause. Il est prévu notamment de  solliciter à nouveau  l’Anefe au sujet de la 
garantie d’état déjà obtenue et d’envisager une augmentation de celle–ci, à hauteur du surcoût occasionné.   
  
 Il semble difficile dans ce contexte (politique et financier) de pouvoir respecter le calendrier initial qui dépendra de 
la décision du borough quant au démarrage des travaux. 
 
  
 

11. Questions diverses 
Point sur la grippe. 
M Gachet rappelle qu’il publie régulièrement sur le site Internet de l’Ecole les informations sur l’évolution de la 
grippe A à l’école. Au 19 novembre 2009, il y avait deux cas révélés : les enfants ont été exclus de l’Ecole 
immédiatement après les congés d’automne, et pendant 7 jours.  Deux autres enfants n’avaient pas repris l’Ecole 
mais n’avaient pas la grippe.  Au 16 novembre 2009, 253 enfants sur 255 étaient présents à l’Ecole.  CG rappelle les 
symptômes de la grippe, ainsi que les mesures de désinfection des mains actuellement en place dans l’Ecole. Sur le 
conseil du médecin les solutions utilisées ne sont pas alcoolisées.  M Gachet conclut qu’il n’y pas de pandémie de 
grippe à l’Ecole à ce jour, mais qu’il convient toutefois de rester vigilant. 
 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 18h30. 
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